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Допоможи дитині прочитати цю книжку
•	 	Не	читай	всю	книжку	відразу,	роби	перерви,	адже	діти	можуть	втомитися,	мати	проблеми	з	

концентрацією	уваги	або	потребувати	зміни	активності.

•	 	Спостерігай	за	дитиною,	звертай	увагу	на	прояви	занепокоєння.	Якщо	вона	нервує	або	неспо-
кійна,	припини	читання	на	деякий	час	і	зачекай	поки	дитина	заспокоїться.

•	 	Підбери	темп	та	послідовність	читання	розділів	до	можливостей	дитини.	Необов’язково	чита-
ти	книжку	розділ	за	розділом.	Ти	можеш	повертатися	до	фрагментів,	які	особливо	зацікавили	
дитину	або	яких	дитина	не	зрозуміла.



ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ БАТЬКІВ ТА ОПІКУНІВ
Це	досить	природно,	що	батьки	нервують,	коли	їх	дитина	буде	давати	свідчення	в	суді.	Багато	людей	до	цього	часу	не	були	ще	в	суді	і	
не	знають	чого	їм	очікувати.	Ми	також	не	знаємо	як	найкраще	допомогти	дитині	в	такій	важкій	ситуації.	Давайте	пригадаємо	випадок,	
коли	ми	нервували:	візит	до	незнайомого	місця,	міста,	перша	поїздка	на	автомобілі	і	т.і.	

Похід	до	суду	–	це	не	щоденна	ситуація	і	вона	може	бути	пов’язана	із	сильним	стресом.	Ми	повинні	знати,	що	для	дитини	цей	
стрес	значно	більший,	ніж	для	нас.

Пам’ятай, що:

•	 Дитина	потребує	твоєї	підтримки.	У	важкій	ситуації	скажи,	що	ти	любиш	її,	що	ти	будеш	поряд	з	нею.

•	 Не	драматизуй,	намагайся	розмовляти	з	дитиною	спокійно,	щоб	їй	не	передавалося	твоє	хвилювання.

•	 	Ти	можеш	хвилюватися	про	те	як	дитина	буде	відповідати	на	питання	в	суді,	коли	вона	не	буде	знати	відповіді	на	запитання,	
коли	почне	боятися	або	якщо	дитина	захоче	до	туалету.

•	 	Може	статися	так,	що	ти	чекаєш	на	засідання	в	коридорі	разом	з	обвинуваченим	або	його	родиною.	Дитина	може	знати	
обвинуваченого,	може	його	боятися.	Оберігай	її	від	сильних	емоцій	і	коментарів,	найкраще	сядь	десь	подалі.

•	 	За	день	до	слухання	підіть	з	дитиною	на	прогулянку,	пограйтеся	з	нею,	зробіть	разом	щось	приємне.	Подбай,	щоб	дитина	
виспалася	і	добре	поїла.	Слід	подумати	і	про	те,	щоб	взяти	із	собою	до	суду	щось	пити	та	їсти.

•	 Очікування	слухання	може	тривати	довго,	візьми	дитині	книжечку	або	іграшку.

•	 	Коли	дитина	вийде	із	зали,	поговори	з	нею	про	те,	як	вона	почувається,	сконцентруйся	на	її	відчуттях,	не	розпитуй	
подробиць	того,	про	що	дитина	говорила.

•	 Покажи	дитині	свої	почуття	і	увагу,	обніми	її.

Якщо	ти	сумніваєшся	і	не	знаєш	як	допомогти	своїй	дитині,	поговори	з	досвідченою	особою,	наприклад,	психологом,	педіатром,	
соціальним	працівником	тощо.	Пам’ятай,	що	твій	спокій	передається	і	дитині.

Якщо	ти	мама	або	тато,	законний	опікун	дитини,	в	тебе	є	права,	які	ти	повинен	знати	і	якими	ти	повинен	користуватися.

Ознайомся	із	процесуальними	кодексами,	в	яких	визначений	судовий	процес.	Знаючи	і	розуміючи	судовий	процес,	ти	краще	зможеш	
пояснити	дитині	ситуацію,	в	якій	вона	опинилася.



Ця книжка призначена для маленьких дітей віком від 5 до 11 років, які будуть свідчити в 
суді, яких скривдили, образили, або які були свідками злочину. Інформація, розміщена в цій 
книжці, має на меті ознайомити дитину із ситуацією, яка відбуватиметься в залі суду, і 
підготувати її до участі у судовому слуханні.

Бути свідком або жертвою злочину, а потім брати участь у судовому слуханні –це 
дуже важкий досвід для дорослих людей, а тим більше для дитини. Дитина не розуміє 
юридичних процедур, які відбуваються, боїться нових ситуацій і чужих людей, соромиться 
говорити про те, що її спіткало. Інколи дитина почувається винною, загубленою, 
переляканою і самотньою, боїться, що не виправдає сподівань дорослих. 

Маленьким дітям буде потрібна допомога батьків або опікунів щоб прочитати цю книжку. 
Старші діти, які вже навчилися читати, можуть це робити самостійно. Дорослі, однак, 
повинні їм допомагати, щоб у разі потреби відповісти на всі запитання та розвіяти всі 
сумніви дитини.


